

96万尾珍稀鱼苗投放长江

本报讯（记者 陈俊希）12月22日，重庆市西部水资源配置工程江津区鱼类增殖放流活动在白沙镇利华码头举行，旨在通过增殖放流对生态破坏的渔业资源进行修复补偿，促进人与自然和谐共处，有效保护长江流域生态环境。

本次增殖放流鱼苗由重庆市西部水资源有限公司向重庆中水水产养殖有限公司进行购买，由于该公司距离增殖放流地点路程较远，为了提高放流鱼苗成活率，已提前2

天从其基地将放流鱼苗运送到距放流地点较近的重庆江洲渔业有限公司渔场暂养。

一大早，记者跟随工作人员一起来到位于李市镇的重庆江洲渔业有限公司鱼苗养殖基地。依照法律程序，此次增殖放流由区农业农村委、重庆市珍稀特有鱼类国家级自然保护区管理处等有关负责人，以及专家组和公证人员对本次增殖放流鱼苗的苗种进行抽样测量、数量清点、称重装车、鱼种押运和鱼种

放流全程监督。

取完鱼苗后，跟随着鱼苗运输车辆，记者一行前往白沙镇利华码头进行增殖放流。在白沙镇渡码头，两辆满载珍稀鱼种的运输车一字排开，伴随着放流通道上鱼儿不断滑下，96万尾胭脂鱼、岩原鲤、中华倒刺鲃、厚颌鲂等珍稀特有鱼类放归长江。

据悉，我区水域系国务院办公厅批准设立的长江上游珍稀特有鱼类国家级自然保护区。从2021

年至2023年，全区共投入资金516万元，向天然水域投放各种鱼类574万尾。“为了保护长江生态环境，提高水生生物完整性指数，配合国家十年禁渔政策，我们一直都在开展长江水生生物增殖放流活动，目前长江江津段水生生物得到了明显恢复。在这里呼吁大家一定要规范增殖放流行为，在时间、地点、品种上都要先行报备。”重庆市江津区水产技术推广站站长苏承刚说。

泸永江生态环境工作新闻发布会召开

本报讯（记者 张渝）12月22日，2023年泸永江生态环境工作新闻发布会在永川区签约中心举行。来自四川省泸州市生态环境局、重庆市永川区生态环境局、重庆市江津区生态环境局的数位“发言人”，就进一步协同讲好泸永江生态环境高水平保护和绿色高质量发展故事，与川渝媒体记者做面对面交流，并回答提问。

据悉，今年6月5日，在泸州市举行的2023年六五环境日主场活动上，泸州市、永川区和江津区三地生态环境部门点亮长江图，共同成立“泸永江生态环境宣教联盟”，泸永江生态环境联防联控更加紧密。三地协同推进生态绿色发展行动，强化生态共建共保，推进长江干流及沱江、赤水河、龙溪河、塘河、大陆溪河等支流生态廊道建设；共同推进长江上游珍稀鱼类国家级自然保护区建设，定期开展泸永江三地联合巡岸执法检查行动。

“2023年，江津区探索生态环境治理理念、思路、机制、方法变革重塑，努力推动治水、治气、治土、治废、治塑、治山、治岸、治城、治乡等生态环境治理体系迭代升级，为成渝地区双城经济圈建设和美丽重庆建设贡献江津力量。”江津区生态环境局党组成员、副局长吴沁沁从治水、治气、治土等9个方面，详细介绍了江津区2023年生态环境质量状况。他表示，2024年江津将着力打好蓝天碧水净土保卫战、打好有限空间治理攻坚战、加强生物多样性保护、打造绿色低碳发展高地、健全美丽江津建设保障体系。

天翼云重庆城市云江津节点正式发布

本报讯（记者 施婉莹 通讯员 韩煜 王攀）12月21日，“云聚江津 智赋未来”天翼云中国行·重庆江津站暨工业信息安全宣讲会在恒大酒店国际会议中心一楼华夏厅举办。现场发布了天翼云重庆城市云江津节点，助力本地数据读取时延缩短4倍以上，并发处理能力提升3倍以上。

据了解，中国电信作为建设数字中国、网络强国的主力军，积极响应国家“东数西算”规划，携手天翼云大力推动天翼云成渝枢纽重庆3AZ中心集群节点、天翼云重庆城市云及东数西算重庆算力调度枢纽的建设。为满足本地客户的多元化上云用云需求，天翼云积极推进“一城一池”建设布局，目前已覆盖龙兴、港城、鱼复等市级产业园区，以及万州、涪陵、黔江等18个区县。

天翼云重庆城市云江津节点是天翼云在重庆的重要布局之一，将助力本地数据读取时延缩短4倍以上，并发处理能力提升3倍以上，可为江津的数字经济发展提供“算力在身边”的属地化服务能力，为江津各行各业提供安全、高速、便捷的网络互联通道，成为推动数字重庆建设进程中的重要力量。



活动现场 记者 施婉莹 摄

除了发布天翼云重庆城市云江津节点，活动还邀请到行业专家分别以《工业互联网网络安全政策及防护手段介绍》《云MSP-客户身边的上云专家服务》《国云筑基，赋能千行百业》为题进行分享，就工业信息安全的重要性、当前面临的挑战和应对策略进行现场分享。



我区开展林地周边易燃物清理工作 筑牢冬季森林“防火网”

本报讯（见习记者 钟尧）日前，区林业局组织群众在支坪镇仁沱社区集中开展林地周边易燃物清理工作，不断提升森林火灾预防能力，为今冬明春森林防火工作打下坚实基础。

记者在现场看到，居民们采取以割、铲、移相结合的方式，对林区边缘、道路两旁的枯叶、杂草等易燃物进行清除。这是我区在冬春非防火期开展森林防火工作的一个缩影。连日来，我区在各大林区开展冬春电力线路专项隐患排查治理和消防设施清理、修缮、新建工作，多措并举做好森林防火各项工作。截至目前，我区排查电力线路隐患200余公里；修缮森林消防水池300余个、扑火机具100余台（件）；新建防火公路5公里、生物阻隔带10公里。

下一步，区林业局将继续扩大易燃物清理范围，加大清理力度。同时，做好森林火灾巡查工作，安排人员对林区重点地段进行值守，守护辖区森林资源和人民群众生命财产安全，全力筑牢冬季森林“防火网”。

本报讯（通讯员 刘为 代华）连日来，贾嗣镇持续开展送文化下乡活动，为全镇7个村（社区）的群众送去文艺表演及展览，共吸引1000余名群众现场观看。

据悉，此次送文化下乡活动共7场，每场活动包含文艺演出和展览两部分内容。文艺演出采用舞蹈、小品、歌唱等形式，给群众带来视听享受。展览包括社会主义核心价值观、文物保护、贾嗣本土非物质文化遗产等内容，图文并茂，兼具思想性、知识性、趣味性，广受群众好评。

贾嗣镇持续开展送文化下乡活动 活跃乡村文化生活

“这份红色预警通知单提醒了我，用我的教训让大家受益，脸红也值了。”该院某科党员向某忏悔道。原来，今年8月，为了建设清廉医院，有效防范和化解廉政风险，江津区中医院党委制定了《重庆市江津区中医院廉政风险预警机制》，以红、黄、蓝三色防范措施对应高、中、低廉政风险等级，发现廉政，立即预警，严格整改，闭环管控，倒逼制度执行，倒逼责任落实。

“这份红色预警通知单提醒了我，用我的教训让大家受益，脸红也值了。”该院某科党员向某忏悔道。原来，今年8月，为了建设清廉医院，有效防范和化解廉政风险，江津区中医院党委制定了《重庆市江津区中医院廉政风险预警机制》，以红、黄、蓝三色防范措施对应高、中、低廉政风险等级，发现廉政，立即预警，严格整改，闭环管控，倒逼制度执行，倒逼责任落实。

这项机制试运行一段时间后，该院发现其针对性还不强、对个人的惩戒力度不够、对科室廉洁建设推动不力等问题。于是，在院纪委的推动下又进一步作了修订，将原来的“三级预警”修订为“四级预警”，分类上更加精细，措施上更具有针对性、可操作性。

“四级预警”即对有违纪违规违法行为，被举报经查属实，且性质恶劣、情节较重的科室下发一级“红色预警”，全院通报“敲警钟”；对有违纪违规行为，影响较小、情节较轻的科室下发二级“黄色预警”，科室拉响

江津区中医院：

创新机制抓廉政“四色”预警防风险

“这位患者的取管费用为什么没有开单缴费？”近日，江津区中医院纪委收到区卫生健康委转办信访投诉1件，涉及医生“私收费”问题，院纪委核查属实后，涉案人所在科室收到了院纪委送来的“礼物”——一份红色预警通知单。

接下来，该院按单“下菜”，分管领导召集开会，该科主任找其谈心，本人写检讨，修订科室管理制度等一系列操作下来，党风廉政主体责任、监督责任、“一岗双责”职责、科室管理等责任都得到了落实，惩戒一

个人，教育一大片。

“这份红色预警通知单提醒了我，用我的教训让大家受益，脸红也值了。”该院某科党员向某忏悔道。原来，今年8月，为了建设清廉医院，有效防范和化解廉政风险，江津区中医院党委制定了《重庆市江津区中医院廉政风险预警机制》，以红、黄、蓝三色防范措施对应高、中、低廉政风险等级，发现廉政，立即预警，严格整改，闭环管控，倒逼制度执行，倒逼责任落实。

这项机制试运行一段时间后，该院发现其针对性还不强、对个人的惩戒力度不够、对科室廉洁建设推动不力等问题。于是，在院纪委的推动下又进一步作了修订，将原来的“三级预警”修订为“四级预警”，分类上更加精细，措施上更具有针对性、可操作性。

“四级预警”即对有违纪违规违法行为，被举报经查属实，且性质恶劣、情节较重的科室下发一级“红色预警”，全院通报“敲警钟”；对有违纪违规行为，影响较小、情节较轻的科室下发二级“黄色预警”，科室拉响

“警报器”；对信访频次高，存在苗头性、倾向性问题的科室下发三级“橙色预警”，科室警示“亮红灯”；对个人平时表现好、群众口碑好，在科室内部出现负面影响，有信访反映或苗头性倾向性问题的下发四级“蓝色预警”，个人谈话“提个醒”。

“医院直接面对广大群众，涉及廉政风险大，我们通过创建‘四色’预警机制，有效堵住了医院廉洁风险漏洞，防止患者利益受损。”该院纪委负责人介绍。

据了解，自9月以来，该院纪委共发出预警5次，其中3次为信访举报问题，2次为监督检查发现问题。共召开警示教育会5次，纪法制度学习5次，个人谈话8次，收到检讨书3份，修改科室制度4个，查找廉政风险点22条。

熠农江津科技服务体系启动建设

本报讯（记者 胡耀方）12月22日，记者从江津区首届中国县域农业高质量发展暨熠农江津科技服务体系启动会上获悉，熠农江津科技服务体系项目正式启动建设，将在全区各乡镇推广科技服务站建设，开展农业培训与助农销售等相关工作。

据了解，熠农江津科技服务体系由北京熠农公司与江津白雪农业联合推进。熠农公司的服务团队大多来自于多年深耕农业领域的专家，该公司将在各个区县寻找志同道合的合作伙伴，在每个镇（街）建设一家科技服务站，每个村庄建设一个科技服务点，以深入基层的方式从事农业科技服务。

此外，为解决农民后顾之忧，企业还会为农户提供金融、信息、生活保障等服务，通过提供金融咨询，帮助农户解决融资难、融资贵的问题；利用互联网平台及媒体资源，助力农户实现信息畅通；为农户申请助医慈善政策，有效缓解农村居民看病难；提供免费线上的政策法律咨询、代写诉状等服务；解决生活普惠问题，为农村居民提供价低质优的生活用品等。

启动会上，熠农公司还与源源公司举行了战略合作签约仪式，并上线发布了熠农小程序。

“解酒药”真的能“解酒”吗？

酒精进入体内后，大部分被胃和十二指肠迅速吸收并转运至肝脏，然后在肝脏内经乙醇脱氢酶代谢为乙醛，乙醛再被乙醛脱氢酶代谢为乙酸，最后水解为水和二氧化碳排出体外。这一过程最为关键的为乙醛脱氢酶，它决定了酒精在体内代谢的速度，而此酶的多少是由基因决定的。但从药理作用来讲，真正的“解酒药”必须能提高肝脏内乙醛脱氢酶的水平，迄今为止，并没有提高这类酶活性的化学物质或药物。

市面上常见的解酒药多为保健品，大多是由一些中药、药食同源物质、氨基酸、维生素、各种酶等组成，通常只能缓解醉酒的某些症状，并不能让人千杯不倒，反而可能会增加肝肾负担。所以建议不要依赖解酒药，如果饮酒，须限量。

注意：适度饮酒，饮酒前应适当进食，减缓饮酒速度，多饮水，促进酒精排泄，切勿滥用药物。（由区疾控中心提供）



遗失启事

●兹有重庆市江津区浚芳树木种植场公章遗失，统一社会信用代码：915001165761823616，声明作废。

重庆市江津区规划和自然资源局

关于《滨江新城核心区育才北路双侧公交停车港一般技术性内容修改》公示的公告

目前，我局已组织编制完成《滨江新城核心区育才北路双侧公交停车港一般技术性内容修改》，该方案已通过相关程序审查。

为了进一步增强规划方案的科学性和可行性，根据《中华人民共和国城乡规划法》的有关规定，重庆市江津区规划和自然资源局将通过江津区规划和自然资源局网站、江津区规划展览馆、修改地块现场、滨江新城建设管理中心公示栏对《滨江新城核心区育才北路双侧公交停车港一般技术性内容修改》进行公示，广泛征求公众意见。公示期限为7天（2023年12月30日至2024年1月5日）。任何单位和个人均可在公示期内登 <http://ghzrzyj.cq.gov.cn/zq/jiq/> 网站查询相关内容，并以文字、图片、电子邮件等形式反馈意见或建议。

联系单位：重庆市江津区规划和自然资源局
联系地址：江津区鼎山街道元帅大道36号
邮政编码：402260
邮箱：2281924399@qq.com
联系人：刘先生
联系电话：47696279

重庆市江津区规划和自然资源局
2023年12月20日

重庆市江津区规划和自然资源局

关于《滨江新城核心区及北片区控制性详细规划A9-01-1/01等地块修改方案》公示的公告

目前，我局已组织编制完成《滨江新城核心区及北片区控制性详细规划A9-01-1/01等地块修改方案》，该方案已通过相关程序审查。

为了进一步增强规划方案的科学性和可行性，根据《中华人民共和国城乡规划法》的有关规定，重庆市江津区规划和自然资源局将通过江津区规划和自然资源局网站、江津区规划展览馆、修改地块现场、滨江新城建设管理中心公示栏对《滨江新城核心区及北片区控制性详细规划A9-01-1/01等地块修改方案》进行公示，广泛征求公众意见。公示期限为30天（2023年12月30日至2024年1月28日）。任何单位和个人均可在公示期内登 <http://ghzrzyj.cq.gov.cn/zq/jiq/> 网站查询相关内容，并以文字、图片、电子邮件等形式反馈意见或建议。为了便于更好地沟通和完善规划，请在提出意见或建议时，署上真实姓名和联系电话，若以单位名义反映情况的，应加盖单位公章。

联系单位：重庆市江津区规划和自然资源局
联系地址：江津区鼎山街道元帅大道36号
邮政编码：402260
邮箱：2281924399@qq.com
联系人：刘先生
联系电话：47696279

重庆市江津区规划和自然资源局
2023年12月20日